
Waldemar Parus obronił pracę
doktorską
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Miło jest nam poinformować, że mieszkaniec naszego miasta doktor inżynier Waldemar
Parus 22 stycznia 2021 roku obronił rozprawę doktorską na Wydziale Dowodzenia I
Operacji Morskich w Akademii Marynarki Wojennej im. Bohaterów Westerplatte na temat
„Ochrona i modernizacja portów priorytetem bezpieczeństwa morskiego państwa
w XXI wieku” opracowaną pod kierunkiem naukowym dr hab.  Andrzeja Ostrokólskiego
prof. AMW (promotor pomocniczy dr Magdalena Łuczkowska z Państwowej Wyższej Szkoły
Zawodowej w Koszalinie). Stopień naukowy doktora nauk społecznych w dyscyplinie nauki
o bezpieczeństwie Rada Dyscypliny Nauki o Bezpieczeństwie Akademii Marynarki
Wojennej w Gdyni nadała uchwałą nr 1/02/2021 z dnia 26 lutego 2021 r.

Waldemar Parus rocznik 1961, dr inż. mjr rez. SG, absolwent Wyższej Szkoły Oficerskiej
Wojsk Zmechanizowanych we Wrocławiu – kierunek WOP (1985) z trzecią lokatą,
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Bałtyckiej Wyższej Szkoły Humanistycznej w Koszalinie – kierunek pedagogika (2000),
Akademii Morskiej w  Szczecinie z  wyróżnieniem (2005) – kierunek zarządzanie
kryzysowe  w przedsiębiorstwach i administracji, absolwent stacjonarnych Studiów
Doktoranckich na Wydziale Dowodzenia i Operacji Morskich Akademii Marynarki Wojennej
w Gdyni (2021). Po ukończeniu szkoły oficerskiej przez pięć lat służył w Wojskach Ochrony
Pogranicza oraz dwadzieścia lata pracował na różnych kierowniczych stanowiskach w
Straży Granicznej. Od lipca 2008 r. marca 2020 r. naczelnik Biura Spraw Obronnych
Żeglugi Urzędu Morskiego w Słupsku. Od kwietnia 2020 r. główny specjalista w Biurze
Spraw Obronnych Żeglugi Urzędu Morskiego w Szczecinie. Od października 2010 r.
do lipca 2018 r. wykładowca w Katedrze, a następnie asystent w Instytucie
Bezpieczeństwa Narodowego Akademii Pomorskiej w Słupsku. Od 1 października 2020 r.
wykładowca w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Koszalinie, Instytut Spraw
Społecznych, Zakład Bezpieczeństwa Narodowego. W latach 1994 – 1996 dziennikarz
Dwutygodniku „Darłowiak”- gazecie darłowskiego klubu samorządowego, w tym
od września 1994 r. do kwietnia 1995 r. redaktor naczelny tej gazety. Autor trzydziestu
siedmiu artykułów naukowych m.in. z zakresu infrastruktury krytycznej, infrastruktury
wybrzeża i bezpieczeństwa państwa, ochrony i historii morskiej granicy państwowej.
Współredaktor książki „Urząd Morski w Słupsku – historia morzem pisana” wydana
w Słupsku w 2014 r.  Publikował m. in. na łamach: „Przeglądu Wojsk Lądowych”,
„Nautologia”, „Logistyka”, „Gospodarka materiałowa i Logistyka”. Biuletynie Straży
Granicznej wydawanych przez ośrodki szkolenia tej formacji w Koszalinie i
biuletynie Problemy Ochrony Granic Kętrzynie, HistoriePuckie – magazynie miłośników
lotnictwa morskiego, Darłowskich Zeszytach Naukowych Towarzystwa Przyjaciół Ziemi
Darłowskiej. Aktualnie pracuje nad dwoma książkami Ucieczki w czasie PRL z rejonu
Darłowa oraz wspólnie z dr hab. Ryszardem Techmanem Kapitanowie portu Darłowo w
latach 1945-2002, aktualnew fazie końcowej opracowania.

Zainteresowania: żeglarstwo, piłka siatkowa i nożna, kolarstwo, historia.

 Gratulujemy obrony doktoratu i życzymy dalszych osiągnięć naukowych i sukcesów w
życiu zawodowym i rodzinnym.

 Leszek Walkiewicz

Niewymazane z Pamięci
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021
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To tytuł książki napisanej przez Alicję Balcerzak darłowiankę i doktorantkę
Akademii Pomorskiej w Słupsku.

Właśnie otrzymałem prosto z drukarni egzemplarz książki autorstwa Alicji Balcerzak, gdyż
jako prezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Darłowskiej udzieliłem autorce kilku rad
dotyczących samego procesu wydawniczego. Bohaterami książki są kobieta i mężczyzna
Niemka i Polak, Brygida i Konrad. Łączy ich Darłowo oraz nauczycielski zawód jaki
uprawiali z pasją. Oboje są także osobami uhonorowanymi medalami Zasłużonych Dla
Miasta Darłowa. Na obojgu bohaterach swoje straszne piętno odcisnęła II wojna światowa.

Książka składa się z dwóch części tworzących spójną całość poprzedzonej prologiem i
zakończonej epilogiem, w których m.in. autorka uzasadnia, dlaczego podjęła się tak
trudnego zadania. Pierwsza część zatytułowana Brygida dotyczy specyficznego rodzaju
wywiadu o życiu i trudnych losach Pani Brygidy Jerzewskiej-Wirtz Niemki z urodzenia,
która prawie całe życie związała z Darłowem. Druga część nosząca tytuł Konrad opiera się
głównie o dokonania, pamiętnik, wspomnienia i twórczość poetycką więźnia obozów
koncentracyjnych i patrioty walczącego o wolną Polskę.

Jest to rodzaj hybrydy literackiej na pograniczu wielu gatunków. Tytuł i podrozdziały
trafnie odzwierciedlają treść książki. Publikacja oparta na autentycznych faktach ma sporo
walorów poznawczych i dostarcza wielu wzruszeń. Poprzez przeżycia bohaterów, którzy
dają świadectwo swoich czasów dowiadujemy się o licznych nieznanych zdarzeniach z
naszych dziejów. Liczący 120 stron tomik uzupełniony został unikalnymi dokumentami i
fotografiami. Polecam go wszystkim mieszkańcom Darłowa i Pomorza Środkowego.

Część druga dotycząca Konrada Wojtasa pozostawia jednak uczucie pewnego niedosytu



wrażeń, powstałych zapewne dlatego, że autorka nie miała okazji zadać bohaterowi wielu
pytań, gdyż Konrad nie żyje już od osiemnastu lat. Książka została wydana dzięki wsparciu
finansowemu przez Program Społecznik na lata 2019-2021.

Ponieważ epidemia Covid 19 aktualnie uniemożliwia spotkania autorskie to osoby
zainteresowane książką pt. „Niewymazane z pamięci” proszone są o kontakt z autorką
Alicją Balcerzak poprzez pocztę e-mail: alicjabalcerzak@zsm.darlowo.pl.

Biblioteka zaprasza na swoją nową
stronę internetową
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Miejska Biblioteka Publiczna im. Agnieszki Osieckiej w Darłowie zaprasza na
swoją nową stronę internetową – www.biblioteka.darlowo.pl. 

Z myślą o potrzebach Czytelników i dynamicznie rozwijającej się technologii mobilnej
biblioteka przeprowadziła odświeżenie naszej strony internetowej. Wprowadzając zmiany
mamy nadzieję, że na nowe stornie m.in. znajdziecie państwo wszystkie interesujące was
informacje, skorzystacie z aplikacji „SZUKAM KSIĄŻKI” czy zapoznacie się z aktualnymi
działaniami.

Mamy nadzieję, że strona przypadnie państwu do gustu. Jest ona dostosowana do
wszystkich urządzeń mobilnych i, co najważniejsze, dostosowana do potrzeb osób
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niepełnosprawnych.

Wszystko o gospodarce odpadami na
nowej stronie internetowej
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021
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Informujemy, że na naszym portalu internetowym www.darlowo.pl w zakładce „Dla
mieszkańca” udostępniamy Państwu nową stronę Gospodarka Odpadami. [Przejdź
teraz]
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Oprócz ogólnej charakterystyki systemu gospodarowania odpadami komunalnymi
obowiązującego na terenie Darłowa, znajdować się tam będzie między innymi:

harmonogram odbioru odpadów,
informacje dotyczące PSZOK,
obowiązujące podstawy prawne oraz przydatne druki do pobrania.

Jednym z głównych narzędzi jest wyszukiwarka odpowiadająca na pytanie „Gdzie
wyrzucić?”. Wpisując nazwę przedmiotu do wyrzucenia uzyskamy odpowiedź, do którego
worka należy go wyrzucić. W następnej kolejności strona zostanie rozbudowana o funkcję
zgłaszania adresu nieruchomości, z której mają zostać odebrane odpady
wielkogabarytowe.

Udostępniane będą również informacje o zbliżających się kampaniach edukacyjnych czy
zmianach harmonogramu odbioru odpadów. Wskażemy także najczęściej pojawiąjące się
ewidentne przykłady złego segregowania oraz wyjaśnimy jaki ma to wpływ na cały system
gospodarki odpadami.

Zapraszamy do korzystania.

Znak pamięci – Polsce Wierni
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/znak-pamieci-polsce-wierni/


W ostatni piątek pracownicy Wojewódzkiego Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w
Szczecinie zamontowali w korytarzu wejściowym Szkoły Podstawowej nr 3 przy ul.
Franciszkańskiej pamiątkową tablicę poświęconą uczącej się tu w latach 1948/1949
młodzieży. Uczniowie byli zorganizowani w podziemnej Polskiej Organizacji Wojskowej,
która obejmowała swoim zasięgiem powiat sławieński. Za nielegalną działalność
patriotyczną, zostali przez komunistów poddani ciężkiemu śledztwu i długoletnim karom
więzienia.

Treść napisu: “W HOŁDZIE MŁODZIEŻY SZKOLNEJ Z DARŁOWA NALEŻĄCEJ DO
ANTYKOMUNISTYCZNEJ ORGANIZACJI MŁODZIEŻOWEJ – POLSKA ORGANIZACJA
WOJSKOWA- DZIAŁAJĄCEJ NA TERENIE POMORZA ZACHODNIEGO W LATACH 1948 – 1949
PO ARESZTOWANIU KOMUNISTYCZNY SĄD SKAZAŁ MŁODYCH PATRIOTÓW ZA ICH
DĄŻENIE DO WOLNEJ POLSKI, KARY WIĘZIENIA W WYSOKOŚCI OD 1 ROKU DO 10 LAT”

Tablica o wymiarach 1m x 0,8 m wykonana została z białego marmuru. Uroczyste
odsłonięcie zaplanowane jest w momencie zniesienia nauki zdalnej. 

Na zdjęciach: moment montażu tablicy i jej wygląd.



ABC uroczystości wielkanocnych w
Darłowie
written by Artur Wejnerowski | 9 kwietnia 2021

Chrześcijanie rozpoczęli Wielki Tydzień – uroczysty czas upamiętniający ostatnie dni
Jezusa Chrystusa na ziemi. Rozpoczynający się Niedzielą Palmową (w tym roku
wypadającą 28 marca) okres jest także swoistym przygotowaniem do najważniejszego w
roku liturgicznym chrześcijańskiego święta – Zmartwychwstania Pańskiego (pot. zwane
„Niedzielą Wielkanocną”).

Przedstawiamy przygotowania do obchodów Świąt Wielkanocnych darłowskich
parafii – które w obowiązku mają zachowanie najwyższego reżimu sanitarnego w
związku z trwającym stanem epidemii – i harmonogramy uroczystości
kościelnych.

Parafia pw. Matki Bożej Częstochowskiej w Darłowie
– Kościół Matki Bożej Częstochowskiej

Wielki Czwartek (01.04)

Msza Święta Wieczerzy Pańskiej – godz. 16:00, 18:30

Wielki Piątek (02.04)

Jutrznia, katecheza – godz. 9:00
Modlitwa Południowa – godz. 12:00
Nabożeństwo Miłosierdzia Bożego, Godzina Czytań – godz. 15:00
Liturgia Męki Pańskiej – godz. 18:30
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Wielka Sobota (03.04)

Jutrznia, katecheza – godz. 9:00
Modlitwa Południowa, katecheza – godz. 12:00
Godzina Czytań, Nieszpory – godz. 15:00
Liturgia Wigilii Paschalnej – godz. 21:00

Błogosławienie pokarmów – od godz. 10:00 do 15:00 co 15 minut wzdłuż południowej
strony ul. Kościelnej (W kościele św. Jerzego o godz. 11:00).
Apelujemy o prawidłowe noszenie masek i zachowanie dystansu społecznego min. 1,5 m
od pozostałych!

Niedziela Wielkanocna (04.04)

Msze Święte: godz. 6:00, 7:30, 9:00, 10:30, 12:00, 16:00, 18:00
Uroczyste Nieszpory – godz. 17:00

Poniedziałek Wielkanocny (05.04)

Msze Święte: godz. 6:00, 7:30, 9:00, 10:30, 12:00, 16:00, 18:00

Parafia informuje, że za pośrednictwem kanału na YouTube: „Parafia MB Częstochowskiej
w Darłowie” odbędą się transmisje uroczystości wg harmonogramu: 01.04, 02.04 – godz.
18:30, 02.04 – godz. 21:00, 04.04 – godz. 10:30, 12:00, 05.04 – godz. 10:30, 12:00.

Parafia pw. św. Gertrudy w Darłowie
– Kościół św. Gertrudy

Wielki Czwartek (01.04)

Msza Święta Wieczerzy Pańskiej – godz. 19:00

Wielki Piątek (02.04)

Adoracja Najświętszego Sakramentu – godz. 9:00
Droga Krzyżowa – godz. 15:00
Liturgia Męki Pańskiej – godz. 19:00

Wielka Sobota (03.04)

Adoracja Najświętszego Sakramentu – godz. 9:00
Wigilia Paschalna – godz. 21:00

Błogosławienie pokarmów – od godz. 10:00 do 12:00 co pół godziny przed kościołem.
Parafia zachęca do pobłogosławienia osobiście.

Niedziela Wielkanocna (04.04)

Msza Święta Rezurekcyjna – godz. 6:00
Msze Święte: godz. 9:30, 11:00, 12:30, 15:00, 18:00



Parafia pw. św. Maksymiliana Marii Kolbego w Darłówku
– Kościół św. Maksymiliana Kolbego 

Wielki Czwartek (01.04)

Msza Święta Wieczerzy Pańskiej – godz. 18:00

Wielki Piątek (02.04)

Liturgia Męki Pańskiej – godz. 18:00 

Wielka Sobota (03.04)

Wigilia Paschalna – godz. 22:00

Niedziela Wielkanocna (04.04)

Msze Święte: godz. 6:00, 10:00, 12:00, 16:00

Poniedziałek Wielkanocny (05.04)

Msze Święte: godz. 10:00, 12:00, 16:00 

Parafia zachęca do oglądania transmisji uroczystości za pośrednictwem profilu na
Facebooku: „Parafia św. Maksymiliana Marii Kolbego w Darłówku”.

Zwracamy się z apelem do wszystkich mieszkańców Darłowa o bezwzględne
respektowanie obowiązujących zasad reżimu sanitarnego w związku z trwającą
pandemią koronawirusa SARS-CoV-2. Ponadto informujemy, że w związku z
aktualnymi obostrzeniami epidemicznymi w świątyniach może przebywać 1
osoba na 20 mkw. powierzchni kościoła.

Sytuacja epidemiczna nie pozwala nam jeszcze na wyczekiwany powrót do normalności,
jednak prowadzona akcja szczepień budzi nadzieje, że będą to ostatnie święta spędzone w
surowym reżimie sanitarnym, o zachowanie którego – w trosce o zdrowie swoje i innych –
podczas tegorocznych Świąt Wielkanocnych apelujemy.

Aktualny wykaz obostrzeń
Od 27 marca do co najmniej 9 kwietnia polski rząd zarządził dodatkowe obostrzenia
mające na celu ograniczenie transmisji koronawirusa SARS-CoV-2. W tym czasie swoją
działalność musiały zawiesić:

hotele (wyjątkiem są m.in. hotele robotnicze, a także noclegi świadczone w ramach
podróży służbowych);
galerie handlowe – z wyjątkiem m.in.: sklepów spożywczych, aptek i drogerii;
teatry, muzea, galerie sztuki;
kina;



baseny (wyjątkiem są baseny w podmiotach wykonujących działalność leczniczą i dla
członków kadry narodowej);
restauracje (które mogą świadczyć swoje usługi jedynie na wynos lub z dowozem);
sauny, solaria, łaźnie tureckie, salony odchudzające, kasyna;
kluby fitness i siłownie;
obiekty sportowe (mogą działać wyłącznie na potrzeby sportu zawodowego i bez
udziału publiczności);
salony fryzjerskie, urody i kosmetyczne;
żłobki i przedszkola;
szkoły i uczelnie (nauka odbywa się wyłącznie w trybie zdalnym);
wielkopowierzchniowe sklepy meblowe i budowlane o powierzchni powyżej 2 000 m2; 

Oprócz tego w placówkach handlowych, na targu lub poczcie obowiązują nowe limity
osób: 

1 osoba na 15 m2 – w sklepach do 100 m2,
1 osoba na 20 m2 – w sklepach powyżej 100 m2.

Od 27 marca w miejscach kultu religijnego obowiązuje nowy limit osób – na 1 osobę
będzie musiało przypadać 20 m2.

Bez zmian pozostaje obowiązek zakrywania ust i nosa oraz zachowywanie 1,5 m
odległości od innych osób.

Prosto ze zdalnej marcowej sesji Rady
Miejskiej (część II)
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Zmiany w budżecie miasta Darłowa
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 Na niedawnej sesji Rady Miejskiej jaka miała miejsce 25 marca 2021 r. dokonano szereg
ważnych zmian w tegorocznym budżecie miasta i w wieloletniej prognozie wydatków na
lata 2021-2024

 Zwiększono dochody o kwotę 2.887.387,50 zł, pochodzącą głównie z wpłaty z tytułu
odpłatnego nabycia prawa własności do nieruchomości (2.365.369 zł) oraz z
rekompensaty za utracone dochody w podatkach i opłatach lokalnych na sumę
520.016,50 zł. Jednocześnie zmniejszono dochody o 500 tys. zł z tytułu utraty wpływów z
opłaty targowej.

 Dokonano też zwiększenia wydatków o kwotę 7.240.524 zł z przeznaczeniem m.in. na:

-budowę hali sportowej przy SP nr 3; -2.500.000 zł

– gospodarkę odpadami -916.416,61 zł

-realizację programu przeciwdziałania alkoholizmowi – 121.216,36 zł

-utrzymanie dróg gruntowych-190.000 zł

– meliorację i naprawę sieci kanalizacji deszczowej -195.000 zł

– wyrównanie terenów przy skrzyżowaniu Al. Jana Pawła II oraz Północnej- 158.000 zł

– imprezy miejskie organizowane przez w DOK -250.000 zł

– ogólonomiejskie imprezy organizowane przez miasto-50.000 zł

– roboty remontowe pokojów w ratuszu i prace związane z organizacją archiwum- 95.000
zł

– wymianę oświetlenia i koszty przyłączy – 45.000 zł

-pomoc rzeczową dla Policji (wyżywienie dodatkowych policjantów w sezonie letnim) –
40.000 zł

– gospodarkę komunalną 25.000 zł

 -dokumentację techniczną przebudowy budynku na bibliotekę publiczną -20.000 zł

Dokonano również zmniejszenia wydatków o 1.133.330 zł poprzez likwidację dwóch zadań
inwestycyjnych: przebudowy pomieszczeń budynku Urzędu Miejskiego i budowy systemu
zarzadzania energia w SP nr 3.

 Po dokonanych zmianach budżet miasta Darłowa zamyka się dochodami ogółem w
wysokości 73.042.028 zł i wydatkami ogółem na sumę 85.188.773 zł. Na wydatki
majątkowe przeznaczono 9.098.741 zł. Budżet miasta zmyka się deficytem na kwotę
12.146.745,29 zł, który pokryty będzie przychodami pochodzącymi z nadwyżki lat
ubiegłych.

Uchwały o zmianie budżetu i zmianie wieloletniej prognozy wydatków na lata 2021-2024



zostały podjęte jednomyślnie przez radnych.

 Arkadiusz Klimowicz – burmistrz miasta Darłowa podziękował Radzie  za podjęcie uchwały
o budowie hali sportowej, która będzie służyła całej społeczności naszego miasta, a
wszystkim mieszkańcom życzył zdrowych i spokojnych Świąt Wielkanocnych.

 Leszek Walkiewicz

Nowy projekt edukacyjny ZSM
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Uczniowie Zespołu Szkół Morskich w Darłowie biorą udział w ogólnopolskim konkursie w
ramach projektu: „Ekobohaterzy – jako przykład podnoszenia poziomu świadomości
ekologicznej i aktywizacji społeczeństwa dla działań na rzecz zrównoważonego rozwoju”
dofinansowanego przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w
ramach programu priorytetowego nr 5.5 „Międzydziedzinowa Edukacja ekologiczna”. 

Celem naszej kampanii, której start planujemy w kwietniu, jest uświadomienie
społeczeństwu zagrożeń płynących z nadmiernej eksploatacji i zaśmiecania wybrzeża
Bałtyku, zadeptywania plaż, wydm oraz zabudowywania terenów ściśle znajdujących się w
sąsiedztwie pasa nadmorskiego. Próba zmiany nastawienia do pozostawiania odpadów na

https://www.darlowo.pl/nowy-projekt-edukacyjny-zsm/


plażach, wydmach oraz wrzucania ich do wody. 

To już czwarty etap konkursu. Teraz walczymy o popularność. Prosimy więc o kliknięcie w
serce pod filmikiem na
stronie: www.ekobohaterzykonkurs.eu/zespol-szkol-morskich-w-darlowie

Mamy nadzieję, że mieszkańcy Darłowa i turyści odwiedzający polskie wybrzeże chętnie
zaangażują się w nasze przedsięwzięcie.

Śledźcie też nasz profil: www.facebook.com/ekobohaterzyZSM. Nie ma potrzeby
wchodzenia na wydmy i niszczenia naturalnych siedlisk roślin typowych i chronionych, w
tym mikołajka nadmorskiego, gatunku, który powinien być bliski mieszkańcom i turystom
odwiedzającym Darłowo i Darłówko oraz gminy ościenne.

W ramach naszych działań planujemy lekcje informacyjne dla dzieci w wieku szkolnym,
kampanię informacyjną w internecie i na żywo podczas weekendów majowych i
czerwcowych, a także happening- na razie niespodzianka.

Prosto ze zdalnej marcowej sesji Rady
Miejskiej (część I)
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Na początku sesji Rady Miejskiej, która miała miejsce 25 marca 2021 Rafał
Nagórski zastępca burmistrza miasta Darłowa przedstawił sprawozdanie z
działań podejmowanych przez burmistrza w okresie między sesjami.

http://www.ekobohaterzykonkurs.eu/zespol-szkol-morskich-w-darlowie
http://www.facebook.com/ekobohaterzyZSM
https://www.darlowo.pl/prosto-ze-zdalnej-marcowej-sesji-rady-miejskiej-czesc-i/
https://www.darlowo.pl/prosto-ze-zdalnej-marcowej-sesji-rady-miejskiej-czesc-i/


Referat Integracji Europejskiej i Inwestycji, którym kieruje Tomasz Breszka kontynuuje
wdrażanie dwóch projektów pod nazwą:

Pierwszy „Miasto Darłowo-ekologicznie i zdrowo-wymiana indywidualnych źródeł ciepła
opalanych węglem”. W tym projekcie mieszkańcy miasta mogą otrzymać grant w
wysokości 7 500 zł na likwidację kotłów węglowych i zastąpienie ich kotłem gazowym.
Ogółem złożono 133 wnioski. Do 23 marca 2021 podpisano umowy ze 104 osobami, co
wyczerpało limit. Pozostałe złożone wnioski nie będą już mogły zostać rozpatrzone. Już 43
mieszkańców naszego miasta otrzymało grant w kwocie 7500 zł.

Drugi „Zmniejszona energochłonność jednorodzinnych budynków mieszkalnych-
przedsięwzięcie antysmogowe Miasta Darłowa”. W ramach projektu grant na realizację
przedsięwzięć określonych jako pełna i częściowa termomodernizacja wynosi odpowiednio
50 000 zł oraz 25 000 zł. Na dzień 23 marca 2021 złożono 14 wniosków, umowy podpisano
z 10 osobami. W ramach grantu w wysokości 25 000 zł wypłacono środki dwóm
grantobiorcom, którzy zrealizowali już swoje prace. Wg założeń projektu z dotacji
skorzystać może 25 podmiotów. Zapraszamy następnych chętnych do prac
termomodernizacyjnych.

Dotacje udzielane są przez miasto Darłowo w ramach Regionalnego Programu
Operacyjnego dla Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020.

Aktualnie prowadzone są prace przy budowie łącznika drogowego pomiędzy od zjazdu na
rondzie na ulicy Nadmorskiej do ulicy Marynarskiej. Wykonawca jakim jest firma Lech-Pol z
Darłowa do tej pory zrealizowała prace związane z budową sieci odwodnienia, oświetlenia,
likwidacji kolizji z urządzeniami Energa. Obecnie przystąpiła do wykonawstwa prac
związanych z samą konstrukcją drogi. Prace trwać mają do 31 maja 2021 r. Koszt prac wg
kontraktu wynosi: 575 020 zł. Przypominamy, że inwestycja współfinansowana jest
środkami Funduszu Dróg Samorządowych w wysokości: 284 681 zł. Umowa o dotację
podpisana została 27 października ub.r.

 Kolejną rozpoczętą inwestycją, na którą podpisano umowę 8 lutego br. jest budowa ulicy
Traugutta jako ciągu pieszo-jezdnego wraz z oświetleniem terenu. Wykonawcą została
firma „Magro” z Koszalina. Zadanie zrealizowane ma zostać do dnia 15 września 2021 r.
Wartość podpisanego kontraktu to: 405 166,85 zł. Całość tej kwoty pochodzi z Rządowego
Funduszu Inwestycji Lokalnych. W tym miejscu należy zaznaczyć, że dobre tempo prac
Wykonawcy pozwala założyć, że roboty budowlane skończą się na koniec czerwca br.

W dniu 25.02 br. burmistrz złożył wniosek o dofinansowanie zadania dotyczącego
Rodzinnego Parku Rekreacji przy ul. Traugutta z fontanną i dodatkowym miejscem
wypoczynku. Jeszcze w tym roku, w parku, miasto planuje wybudowanie nowoczesnej
fontanny, która podniesie atrakcyjność zagospodarowanego już w 2018 r. terenu. Misa
fontanny, z otwartym zbiornikiem wodnym, zaprojektowana została jako okrągła, ścianki
niecki wyłożone mają być płytami granitowymi a całkowita średnica wynosić będzie 4,35
m. Za dostarczanie wrażeń i niezapomnianych chwil odpowiedzialne będą trzy dysze
tryskające na różne wysokości o podświetlonych strumieniach wody. Fontanna
wybudowana zostanie w obrębie parku, w nowym miejscu przeznaczonym na wypoczynek
wzdłuż głównego ciągu komunikacyjnego. Będzie to plac o powierzchni do 160 m2 o
nawierzchni mineralno-żywicznej. W nową aranżację wkomponowane zostaną nowoczesne



elementy małej architektury. Będą to miejskie leżanki wykonane z drewna egzotycznego,
dające możliwość oddania się całkowitemu relaksowi.

Wniosek aplikacyjny o środki unijne na inwestycje złożony został w ramach naboru
projektów na realizację przedsięwzięć z zakresu infrastruktury turystycznej i rekreacyjnej
do Stowarzyszenia Środkowopomorska Grupa Działania. Szacowana wartość inwestycji
wynosi 357 tys. złotych, a wnioskowana kwota pomocy z środków Unii Europejskiej -129
tys.

W dniu 2 marca podpisano umowę na opracowanie projektu:dotyczącego modernizacji
instalacji c.o, kotłowni, c.w.u w budynku SP 3 przy ulicy Szkolnej,dotyczącego modernizacji
węzła c.o, instalacji elektrycznej w siedzibie miejskiego Przedszkola nr 2. Wartość
podpisanych kontraktów wynosi: dla szkoły: 56 703 zł dla Przedszkola:30135 zł.

Nieco wcześniej, bo 23 lutego br. podpisano umowę dotyczącą opracowania projektu
remontu ratusza miejskiego, z czasem zakończenia: 30.06.2021. Wartość kontaktu to
44 280 zł. Projekt dotyczy opracowania aranżacji wnętrz korytarzy Urzędu Miejskiego, a
zajmie się nim pracownia architekta Ryszarda Jachtomy z Koszalina.

Ponadto opracowano program funkcjonalno-użytkowy dla realizacji zadania – opracowanie
dokumentacji budowy ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż kanału portowego do nowego
basenu rybackiego w Darłówku Zachodnim. Przetarg w tej sprawie ogłoszony zostanie w I
dekadzie kwietnia br.

Referat Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, którym kieruje Agnieszka Ciach w
porozumieniu z burmistrzem ustalił ostateczne listy osób zakwalifikowanych do zawarcia
umów najmu na lokale mieszkalne oraz umów najmu socjalnego lokali w 2021 r. Dzięki
działaniom samorządu zmniejsza się lista oczekujących na mieszkania.

Podobnie jak w latach poprzednich Zarządzeniem Burmistrza Miasta Darłowo powierzono
Miejskiemu Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. wykonanie zadań:
„Sprzątanie i utrzymanie czystości terenu plaż, zejść oraz zjazdów na plaże”. Koszt
zadania: 220.000 zł brutto, oraz „zarządzanie cmentarzami komunalnymi w Darłowie”.
Koszt zadania wyniesie 380.000 zł brutto.

Po negocjacjach podpisano również umowy z Energa Oświetlenie Sp. z o.o. z siedzibą
w Sopocie na konserwację i naprawy oświetlenia, będącego własnością spółki oraz miasta
(w części podłączonej do sieci Energa Oświetleniem Sp. z o. o.) Wartość umów: 657.566 zł
brutto.

Z informacji i działań między sesjami podjętych przez Referat Zamówień Publicznych,
którym kieruje Joanna Sawicka wynika, że bieżącymi remontami cząstkowymi masą
mineralno-bitumiczną na gorąco na terenie miasta Darłowa w roku 2021 zajmie się Zakład
Produkcyjno-Usługowo Handlowy „BERNACKI” z Koszalina kosztem 61.500 zł brutto.
Natomiast remontami dróg miejskich o nawierzchni gruntowej na terenie Miasta Darłowo
zajmie się Zakład Inżynieryjno-Budowlany Franciszka Dorosińskiego z Darłowa, kosztem
234.500 zł.

Jak informuje referat gospodarki nieruchomościami i planowania, którym kierujeKinga
Grzelakowska od początku roku wartość przeprowadzonych kilkunastu przetargów



nieograniczonych sprzedaży nieruchomościwynosi 15.021.400 zł netto, co stanowi 317%
rocznego planowanego budżetu. Jest to wyjątkowy rezultat w sprzedaży mienia. Umożliwi
on m.in. budowę nowoczesnej hali sportowej przy Szkole Podstawowej im. Króla Eryka
Pomorskiego kosztem 8,3 miliona złotych.

Kompletne szczegółowe sprawozdanie z działalności burmistrza miasta Darłowa w okresie
między sesjami znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej
miasta Darłowa.

Dodatkowy punkt szczepień w
Darłowie!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

W związku ze spodziewanym zwiększeniem dostaw szczepionek przeciw COVID-19 w
miesiącu kwietniu, 1 kwietnia 2021 r. w siedzibie Szpitala Powiatowego w Sławnie doszło
do spotkania Starosty Sławieńskiego Wojciecha Wiśniowskiego, Przewodniczącego Rady
Powiatu w Sławnie, Sekretarza Miasta Darłowo Tomasza Bobina i Zastępcy Burmistrza

https://www.darlowo.pl/dodatkowy-punkt-szczepien-w-darlowie/
https://www.darlowo.pl/dodatkowy-punkt-szczepien-w-darlowie/


Miasta Darłowo Rafała Nagórskiego z Dyrektorem Szpitala Tomaszem
Walaskiem. Rozmowy dotyczyły uruchomienia dodatkowego Punktu Szczepień Masowych
(PSM) w mieście Darłowo. Ustalono, że w drugiej połowie kwietnia Szpital
Powiatowy wspólnie z Powiatem Sławieńskim i Miastem Darłowo uruchomi PSM,
co w znaczący sposób przyśpieszy ilość przeprowadzanych szczepień. Rozważane
są dwie lokalizacje punktu: w „Poczekalni Kultury” przy ul. Bogusława X lub w Filii Szpitala
Powiatowego przy ul. M. C. Skłodowskiej.

Zarządzenie Burmistrza Miasta Darłowo
w sprawie ogłoszenia wykazu
nieruchomości przeznaczonej do
dzierżawy
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-przeznaczonej-do-dzierzawy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-przeznaczonej-do-dzierzawy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-przeznaczonej-do-dzierzawy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-przeznaczonej-do-dzierzawy/




Dobre wieści. Dwie, a nawet trzy
dotacje dla kultury w naszym mieście
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Zeszły tydzień kończyliśmy dobrymi wiadomościami z Kina Bajka. Wniosek złożony do
Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Kin,
Priorytet III: Wsparcie promocji polskiego filmu został rozpatrzony pozytywnie.

W poniedziałek – na dobry początek Wielkiego Tygodnia – mamy dobre wieści z
Koszalińskiej Agencji Rozwoju Regionalnego w ramach projektu na realizację
przedsięwzięć inwestycyjnych w ramach projektu: Rewitalizacja szansą na aktywną
integrację.

W zamieszczonych na krrsa.eu wynikach konkursu czytamy, że nasz projekt pn.: „Wspólny
wypoczynek na świeżym powietrzu – budowa małej architektury obok Domu Kultury w
Darłowie” został rozpatrzony pozytywnie i otrzyma dofinansowanie.

O szczegółach będziemy informować.

Korzystając z okazji zaangażowanym w te projekty: Magdzie Cichockiej i Sławomirowi
Hermanowi pragniemy podziękować, a także pogratulować naszej Bibliotece, która także
otrzymała wsparcie na bibliotekę społeczną. Stąd w podsumowaniu dotacji mowa o trzech.

„Wiadomości Darłowskie” w sam raz na
święta
written by Artur Wejnerowski | 9 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/dobre-wiesci-dwie-a-nawet-trzy-dotacje-dla-kultury-w-naszym-miescie/
https://www.darlowo.pl/dobre-wiesci-dwie-a-nawet-trzy-dotacje-dla-kultury-w-naszym-miescie/
https://www.darlowo.pl/wiadomosci-darlowskie-w-sam-raz-na-swieta/
https://www.darlowo.pl/wiadomosci-darlowskie-w-sam-raz-na-swieta/


Tuż przed Świętami Wielkanocnymi oddajemy w Państwa ręce najnowsze
wydanie „Wiadomości Darłowskich” – bezpłatnego biuletynu Królewskiego
Miasta Darłowo.

W najświeższym numerze – który udostępniamy za darmo w wersji papierowej i
elektronicznej na naszej stronie internetowej – piszemy m.in. o:

obchodach Triduum Paschalnego w darłowskich parafiach,
budowie hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 3,
inwestycjach miejskich i prywatnych,
szczepieniach przeciw COVID-19 i obostrzeniach epidemicznych w Darłowie,
aktualnościach kulturalnych, społecznych i oświatowych,
nowinkach sportowych.

Polecamy także felieton Zastępcy Burmistrza Darłowa – Rafała Nagórskiego o wizji stacji
kolejowej w Darłówku Zachodnim oraz wywiad Andrzeja Rachwalskiego podsumowujący
10-lecie Uczniowskiego Klubu Sportowego „Orlik” Darłowo z jego prezes – Katarzyną



Polakowską.

Bezpłatny egzemplarz do nabycia w niebieskim boxie ustawionym w centrum Pl. Tadeusza
Kościuszki, a także w placówkach publicznych i niektórych marketach. 

Polecamy także wersję cyfrową – do pobrania na stronie www.darlowo.pl w zakładce
„Wiadomości Darłowskie”. Pobierz teraz.

Redakcja „Wiadomości Darłowskich” życzy wszystkim zdrowych i wesołych świąt!

Plan na ścieżkę rowerową
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Zupełnie nowa trasa rowerowa między Darłowem a Darłówkiem Zachodnim to jeden z
projektów, które miasto chce sfinansować z nowych funduszy Unii Europejskiej.

Ma być to 500-metrowa droga wzdłuż „dzikiego” brzegu kanału portowego. Miejsce dziś
piękne, ale niezagospodarowane, w przyszłości ma stać się alejką dla pieszych i
rowerzystów z mostkiem poprowadzonym nad rzeką Grabową, przy jej ujściu do Wieprzy.

Połączy nowy basen rybacki (marinę) z istniejącą drogą rowerową przy porcie handlowym.
Będzie to alternatywa dla dużo mniej bezpiecznej i mniej urokliwej trasy rowerowej
poprowadzonej poboczem ulicy Lotników Morskich.

W tegorocznym budżecie Darłowa zarezerwowano pieniądze na zaprojektowanie nowej
ścieżki.

https://cms-v2-files.idcom-jst.pl/sites/33/cms/szablony/1565/pliki/wd_marzec21.pdf
https://www.darlowo.pl/plan-na-sciezke-rowerowa/


„Ryby” na nakrętki w szczytnym celu
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Na terenie naszego miasta pojawiły się specjalne metalowe kosze, które mogą
pomieścić nawet 150 kilogramów plastikowych nakrętek. Gdy kosz się zapełni,
jego zawartość przekazywana będzie na cele charytatywne. Wszystko po to, aby
propagować charytatywne i proekologiczne działania.

Pojemniki zostały zaprojektowane i wykonane przez miejscową firmę Stocznia Darłowo
„M&W” Sp. z o. o. Wygląd pojemników nawiązuje do nadmorskiego charakteru Darłowa –
to ryby w chabrowym kolorze z umieszczonym hasłem, które już na stałe zagościło w
przestrzeni naszego miasta: lubiędarłowo.

Kosze na nakrętki stanęły w 7 lokalizacjach: przy siedzibie DCW, przy ul. Bogusława X,
naprzeciwko banku BBS, przy placach zabaw na ul. R. Traugutta i ul. H. Wieniawskiego,
przy skrzyżowaniu ulic K. Pułaskiego i o. D. Tynieckiego. Dwa kolejne umiejscowione są po
obu stronach Darłówka: Darłówko Zachodnie – przy szkole oraz Darłówko Wschodnie –
przy przejściu na plażę od ulicy J. Conrada.

Sprawmy, by nasze darłowskie rybki zapełniały się kolorowymi nakrętkami nieustannie.

https://www.darlowo.pl/ryby-na-nakretki-w-szczytnym-celu/


Zarządzenie Burmistrza Miasta Darłowo
w sprawie ogłoszenia wykazu
nieruchomości komunalnych,
przeznaczonych do wydzierżawienia po
raz pierwszy
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-komunalnych-przeznaczonych-do-wydzierzawienia-po-raz-pierwszy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-komunalnych-przeznaczonych-do-wydzierzawienia-po-raz-pierwszy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-komunalnych-przeznaczonych-do-wydzierzawienia-po-raz-pierwszy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-komunalnych-przeznaczonych-do-wydzierzawienia-po-raz-pierwszy/
https://www.darlowo.pl/zarzadzenie-burmistrza-miasta-darlowo-w-sprawie-ogloszenia-wykazu-nieruchomosci-komunalnych-przeznaczonych-do-wydzierzawienia-po-raz-pierwszy/




Zarządzenie Burmistrza Miasta Darłowo
w sprawie ogłoszenia wykazu
nieruchomości komunalnych
przeznaczonych do ponownego
wydzierżawienia dla obecnych
dzierżawców
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Wspomnienie Edwarda Ziółkowskiego
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021
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Rok temu, 29 marca 2020 r., pogrążeni w smutku przyjęliśmy przykrą informację
o śmierci wieloletniego radnego Edwarda Ziółkowskiego.  

Edward Ziółkowski urodził się 4 grudnia 1944 roku w Chełmnie Pomorskim, ale przez całe
życie związany był z Darłowem. Od 1994 roku, tylko z jedną czteroletnią przerwą, był
radnym Rady Miejskiej w Darłowie. Łącznie zatem w miejscowym samorządzie zasiadał
przez sześć kadencji (1994-1998, 1998-2002, 2002-2006, 2010-2014, 2014-2018 i od roku
2018).

Pracował jako dyspozytor w Spółdzielni Kółek Rolniczych w Darłowie, później związany z
Przedsiębiorstwem Połowów i Usług Rybackich „Kuter” w Darłowie, skąd przeszedł na
emeryturę.

Znany z zaangażowania w sprawy lokalne, zawsze służył radą i podpowiedzią. To za
sprawą radnego Ziółkowskiego w Darłowie m.in. powstał Rodzinny Park Rekreacji przy ul.
R. Traugutta. Wierny kibic Darłovii Darłowo.

Darłowo pamięta. Cześć Jego pamięci.
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Miasto Darłowo, Darłovia Darłowo i UKS Orlik serdecznie zapraszają dziewczynki
i chłopców do wzięcia udziału w otwartym treningu piłki nożnej oraz konkurencji
celności strzału na bramkę.



Będzie to świetna okazja, by w tym trudnym czasie choć na chwilę oderwać się od
monitorów komputera i spędzić aktywnie czas na świeżym powietrzu, a także do
sprawdzenia swoich umiejętności piłkarskich i być może wstąpienia w szeregi młodych
adeptów z UKS Orlik czy też trochę starszych juniorów Darłovii Darłowo.

Zajęcia poprowadzą wykwalifikowani trenerzy UEFA A, UEFA B i UEFA C, którzy na co dzień
szkolą dzieci i młodzież w darłowskich klubach. W programie przewidziany jest trening w
kategorii Żak (U9 i U8), Orlik (U11 i U10) oraz Młodzik (U13 i U12), a po jego zakończeniu
każda grupa wiekowa weźmie udział w konkurencji celności strzału na bramkę, w której
swoich sił będą mogli spróbować również rodzice, a także wszyscy chętni w kategorii
junior młodszy (U17 i U16) wzwyż.

Dla wszystkich uczestników przewidziane są słodkie przekąski, a dla zwycięzców
konkurencji atrakcyjne nagrody.

Piłka wkroczy do akcji 16 kwietnia na Stadionie Miejskim przy ul. Sportowej 1. Zapraszamy
od godz. 15:00 zgodnie z programem. Wszelkich dodatkowych informacji udzieli Artur
Maciąg z Referatu Sportu i Rekreacji UM (tel. kontaktowy: 692 087 072, adres e-
mail: a.maciag@darlowo.pl).

Zarządzenie Burmistrza Miasta Darłowo
w sprawie przeprowadzenia konsultacji
społecznych z mieszkańcami Miasta
Darłowo w przedmiocie zmian statutów
jednostek pomocniczych Miasta
Darłowo
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Ostatniego piątku przy Sportowej
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W ostatnim dozwolonym zarządzeniami terminie, czyli w piątkowy wieczór (26.03), przy
Sportowej działo się wiele.

Tradycyjnie już trenowało kilka grup UKS Orlik Darłovia Darłowo, a tak zwaną „truskawką
na torcie” było towarzyskie spotkanie juniorów naszego klubu ze Sławą Sławno. Czyli
Grand Derby Powiatu.

Nasi juniorzy pokonali gości ze Sławna 6:2. Bramki zdobyli: znakomity Karol Synkiewicz x3,
Adrian Brzezina, Krystian Dąbski, a także Stanisław Rynkowski – ten gol zaliczamy do
bramek, zwanych „stadiony świata”.

Nasi juniorzy, pod wodzą Artura Maciąga robią stały postęp, ich forma rośnie z każdym
miesiącem. Trener Maciąg pochwalił zespół za wybitnie kolektywna grę, za zaangażowanie
i spore już umiejętności piłkarskie.

Teraz, jak i pozostałe drużyny, nasi juniorzy mają przerwę do 9 kwietnia. Szkoda!

Charty w formie
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Jeszcze do niedawna biegała cała Polska. Biegało całe Darłowo. Teraz, przez zagrożenia
pandemiczne bieganie stało się rekreacją nieco indywidualną, z przestrzeganiem zasad
DDM.

Ale Klub Biegacza „Darłowskie Charty” nie odpuszcza. Biega, zasad przestrzega i
zaprasza. Spotykają się w każdą niedzielę o godzinie 8:00, startują z parkingu przed
siedzibą darłowskiego MOPS. Dla chętnych gwarantują przyzwoite tempo, bardzo miłe



towarzystwo (patrz – zdjęcie), relaksik i lepsze zdrówko.

O terminie spotkań możecie się dowiedzieć z ich Facebooka. Polecamy i namawiamy.

Budowa hali sportowej przy SP3 z
zielonym światłem od radnych
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021

Na czwartkowej sesji, która odbyła się 25 marca, stosunkiem głosów: 13 za, 0
przeciw i wstrzymujących się radni podjęli uchwały ws. m.in. zmiany budżetu
Miasta Darłowo i wieloletniej prognozy finansowej, dzięki którym możliwe
będzie sfinansowanie budowy nowej hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr
3 im. Króla Eryka Pomorskiego w Darłowie. 

Budowa zostanie w całości sfinansowana z budżetu Miasta Darłowo Planowana wartości
inwestycji to 8 300 000 zł.

Budowa hali zaplanowana została na 2 lata, a jej otwarcie planowane jest na początku II
kwartału 2023 r. – mówi Bartłomiej Kruk z referatu inwestycji, odpowiedzialny za
prawidłową realizację procesu wznoszenia i wykończenia budynku.

Powierzchnia użytkowa parteru budynku wynosić ma 1294,06 m2, na pierwszym piętrze do
użytkowania dostępne będzie dodatkowe 405,34 m2. Z istniejącym budynkiem szkoły hala
połączona zostanie przeszklonym łącznikiem – informuje z kolei kierownik referatu
darłowskiego ratusza odpowiadającego za inwestycje Tomasz Breszka.

Parter to przede wszystkim główna arena sali z boiskiem do koszykówki o wymiarach
28×15 m, piłki siatkowej o wym. 18×9 m, wraz zapleczem w postaci pomieszczeń szatni,
magazynów, pokoju trenera, recepcji i kotłowni. W celu zwiększenia atrakcyjności
użytkowej budynku na parterze zaprojektowano salę wielofunkcyjną o powierzchni ok. 50
m2. Antresola zapewni stałą widownię na 114 miejsc. Funkcjonalność sali pozwoli
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dodatkowo na użycie 6 trybun mobilnych, każda po minimum 15 miejsc.

Boisko do koszykówki i piłki siatkowej otoczone będzie tzw. strefą bezpieczeństwa po
obwodzie – średnio 2,5 m a w miejscu najszerszym nawet 3. Powierzchnia sali wynosząca
760,84 m2 pozwoli oczywiście również na rozegranie meczu piłki ręcznej. Ze względów
dostępności terenu pod budowę hali, nie można było zaprojektować tego boiska w pełnym
wymiarze, jak pozostałe wymienione wyżej.

Do wyłożenia nawierzchni sali planuje się użycie nawierzchni sportowej – wykładziny PCV z
wtopioną siatką z włókna szklanego i warstwą pianki PCV o minimalnej grubości 4,9 mm.
Szczególną uwagę poświęcono również parametrom odnoszącym się do odbicia piłki,
odporności na poślizg, absorpcji wstrząsów. W tym zakresie nawierzchnia spełniać ma
maksymalne dostępne parametry na rynku dostawców.

Pierwsze piętro przeznaczone będzie dla pozostałej grupy odbiorców, którzy wolą mniej
kontaktowy sport. Mowa o uczestnikach zajęć fitness, jogi, pole dance lub nauki tańca
każdej kategorii nawet breakdance. Do wykorzystania są dwie sale o powierzchni ponad
81 m2 oraz 103 z pełnym nagłośnieniem oraz zapleczem sanitarnym i szatniami.

Podczas XXXIV sesji Rady Miejskiej podjęto także uchwały:

w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dla dróg
gminnych na terenie Miasta Darłowo, dla których zarządczą jest Burmistrz Miasta
Darłowo;
w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat;
w sprawie zbycia na własność działki gruntu położonej w Darłowie, zabudowanej przez
dzierżawcę gruntu boksem garażowym;
w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Darłowo w 2021 roku;
w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków
na terenie Gminy Miasto Darłowo;
w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady Miejskiej w
Darłowie za 2020 r.;
w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Darłowie na
2021 r.;
w sprawie uchwalenia ramowego harmonogramu pracy Rady Miejskiej w Darłowie na
2021 r.

Tryb pozakonkursowy przyznawania
dotacji – XIII Reggaenwalde Festiwal
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 kwietnia 2021
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Zgodnie z art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057, z późn. zm.)

Miasto Darłowo może zlecić, na wniosek organizacji pozarządowej oraz podmiotów
wymienionych w art. 3 ust. 3 ww. ustawy, realizację zadania publicznego o charakterze
lokalnym lub regionalnym z pominięciem otwartego konkursu ofert.

Wysokość dofinansowania lub finansowania takiego zadania publicznego nie może
przekroczyć 10 000 złotych, a termin realizacji zadania nie może być dłuższy niż 90 dni.

Uznając celowość realizacji zadania publicznego przez organizację pozarządową lub
podmiot wymieniony w art. 3 ust. 3 ww. ustawy, Miasto Darłowo zamieszcza ofertę na
okres 7 dni:

w Biuletynie Informacji Publicznej,1.
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Darłowie,2.
na stronie internetowej Miasta Darłowo.3.

W terminie 7 dni od dnia upublicznienia oferty każdy może zgłosić uwagi dotyczące oferty.
Oryginały ofert wraz z załącznikami dostępne są do wglądu w Urzędzie Miejskim w
Darłowie.

Po rozpatrzeniu uwag podpisywana jest umowa dotycząca realizacji zadania publicznego.

Złożona oferta realizacji zadania publicznego ROK 2021

Data
upublicznienia Nazwa organizacji Nazwa projektu /oferta Kwota

dotacji

26.03.2021 r. Stowarzyszenie
Kultura Sztuka Region

  „XIII Reggaenwalde
Festwial” 

 2 750,00
zł
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